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Leden začal ledovým počasím

Žáci pocinovické základní školy využili lednové sněhové nadílky a při tě‑
lesné výchově zamířili na kopec, kde si jízd náramně užili.  ZŠ Pocinovice 

Devátým rokem užívají brnířovské cvičenky bezplatně společenskou mís‑
tnost na Obecním úřadě v Brnířově, 1x týdně od září do června. Prostor
kromě cvičení slouží také k  vánočnímu posezení se cvičenkami jogy, na‑
víc  za sálem je prostor pro uložení cvičebních pomůcek. Za to velice dě‑
kují celému vedení obce. Za všechny cvičenky LH

Novoroční setkání v Dlažově, u kaple sv. Markéty, kde starostka Marta
 Tomanová čepovala čaj i svařák. (vh)

Novoroční vycházka v Mrákově.                                          Marcela Vondrašová

Obec Němčice za pomoci SDH pořádala 21. ročník novoročního setkání na
Úlíkově. Scházejí se tam i lidé z okolních vesnic, na snímku (dole) z Němčic
a Stanětic (nahoře). Teplé občerstvení v tento větrný den bylo na místě. 

Petra Poláková, Němčice, Hanka Hoffmannová, Zahořany  
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Sportovní závěr roku v Zahořanech

Tj Sokol Hluboká 13. prosince pořádal 13. ročník turnaje ve stolním tenise. Do místního kulturního domu dorazilo 22 příznivců stolního teni‐
su, včetně 3 žen a 4 juniorů do 15 let. Mimo 8 místních hráčů se zúčastnili  i hráči z Hostouně, Kdyně, České Kubice, Domažlic a Blížejova. Byli
rozděleni do tří skupin, muži a ženy 15–65 let
ve dvou skupinách, děti a senioři ve skupině
jedné. Vítězem turnaje se stal Radek Baštář
před Vratislavem Baštářem ze Sokola Blížejov.
Třetí příčka patřila Karlu Šlajerovi ze Sokola
Hluboká, který vyřadil Pavla Lúčana z České
Kubice. Vítězem skupiny děti a senioři se stal
nejstarší hráč Václav Vogeltanz za TJ Sokol
Hluboká, druhé místo vybojovala  Petra Jiříko‐
vá za TJ Sokol Hluboká a třetí příčka patřila Ji‐
římu Němcovi ze Kdyně. Děkujeme spisova‐
telce paní Jandečkové, účastnici turnaje, za
věnování knih do tomboly. Za občerstvení dě‐
kujeme paní Strnadové. Každý hráč si odnesl
věcnou cenu. Následující 14. ročník se bude
konat na počest 100 let od založení Sokola
Hluboká. Sportu zdar.  

Václav Vogeltanz, předseda oddílu 
stolního tenisu, foto František Strnad, 

předseda TJ Hluboká

Stolní tenis v Hluboké se hraje už roky

Žáci Základní školy Všeruby si užili den
plný sportu, zábavy a olympijské atmosféry.
Škola připravila vlastní zimní olympiádu,
která nabídla pestrou škálu disciplín a při‑
pomněla hodnoty, na nichž sport stojí. Na
úvod si děti povídaly o nadcházející zimní
olympiádě 2026 a seznámily se s desaterem
fair play. Poté už se mladí sportovci s nadše‑
ním pustili do soutěžení. Čekal je sněžný sla‑
lom na čas, střelba tenisovým míčkem do
obruče, hod sněhovou koulí do dálky i závo‑
dy na bobech. Každá disciplína prověřila ji‑
né dovednosti a děti do nich šly s obrovským
zápalem. Byl to nejen sportovní zážitek, ale
i příležitost učit se spolupráci, respektu a
radosti z pohybu.  Kolektiv ZŠ Všeruby

Všerubská zimní olympiáda 

V Zahořanech závěr

roku patřil sportu.

TJ SOKOL Zahořany

pořádal tradiční

turnaje v kuželkách

a nohejbale.  

Jaroslav Kutil, 
TJ Sokol Zahořany



Programové prohlášení nové vlády je ve
vztahu k samosprávám poměrně stručné.
Vlastně o obcích a krajích spíše hovoří
v kontextu záměrů v jednotlivých re‑
sortech. 

V oblasti financí se zmiňuje
vládní prohlášení o zřízení ve‑
řejného registru všech dotací
pro neziskové organizace z ve‑
řejných rozpočtů, které bude za‑
hrnovat nejen stát, ale i obce,
kraje a svazky obcí. 

V oblasti regionálního
rozvoje je kladen důraz
na stavební právo a byd‑
lení. 

Situace v povolování
staveb není dobrá. O tom
se přesvědčilo i samotné
Kdyňsko v případě ne‑
úměrného prodlužování vydání stavebního
povolení k vybudování části cyklostezky ve‑
doucí z Domažlic přes Nevolice do Spáňova
a Mrákova. Není myslitelné čekat více než
rok na vydání stavebního povolení k jedno‑
duché liniové stavbě, která je připravena
jak projekčně, tak i územně. Cyklostezka
povede pouze po obecních pozemcích. Přes‑
to dosud nebylo vydáno stavební povolení.
Nechci hodnotit stavební úřad v Domažli‑
cích. Ale tady se tzv. digitalizace projevila
pouze nekonečným řešením problémů a
v posledku jakýmsi nastavením by‑passu.
Velmi mne mrzí, že tato situace s velkou
pravděpodobností povede k vyjmutí  sta‑
vebního řízení z přenesené působnosti obcí
a zřejmě i krajů. Vždy jsem uváděl, že tako‑

vý scénář může vést až k demontáži stáva‑
jícího tzv. smíšeného modelu veřejné sprá‑

vy na obcích. Bohužel situace, zaviněná
zčásti nezvládnutou digitalizací, ale

také nedostatkem odborných per‑
sonálních kapacit, nakonec vyústí
zřejmě ve vytvoření státního sta‑
vebního úřadu. Z druhé strany je
stavebníkovi jedno, zda mu sta‑
vební povolení vydává obecní
úřad či nějaký státní stavební

úřad. Jeho vytvořením se
pravděpodobně vyřeší
i časté námitky střetu záj‑
mů na úrovni obcí či krajů. 

Bydlení je další téma,
které je zmiňováno jako
priorita v programovém
prohlášení vlády. Větší
podpora ze strany státu

bude na místě. Bohužel mnohé problémy
s nedostatkem bytů jsou spojeny s koncen‑
trací zajímavých pracovních příležitostí do
největších měst. Vylidňování venkova ne‑
může být cílem regionální politiky. Jak se
podaří i podporou bytové výstavby tomu
zamezit, uvidíme. 

Na rozdíl od minulých vládních prohláše‑
ní se v případě obcí ani krajů nezmiňuje
rozpočtové určení daní jako základ pro fi‑
nancování obcí. Na druhé straně je možná
dobře, že v této složité oblasti vláda výraz‑
né ambice nemá. Oproti minulosti je totiž
rozpočtové určení daní nastaveno zvláště
pro  obce, menší města i mnohé kraje doce‑
la uspokojivě.  Na jeho zvyšování stát v sou‑
časné době peníze nemá. 

Je vlastně také dobře, že se nikde v pro‑
gramovém prohlášení neobjevuje myšlen‑
ka slučování obcí. Byl jsem vždy zásadně
proti, aby nějakou exekutivní formou k to‑
muto docházelo, pokud obce dobře hospo‑
daří. Nevidím v tom žádný smysl. V oblasti
školství programové prohlášení předpo‑
kládá podporu investic do mateřských, zá‑
kladních a středních škol, ale dle zvolené
dikce by se to mělo týkat převážně oblastí
s nedostatkem kapacit, což jsou zase větši‑
nou početně  rychle se rozšiřující  oblasti
kolem největších měst v republice. Progra‑
mové prohlášení vlády samozřejmě nemů‑
že být výčtem všech aktivit vlády. Záležitos‑
ti obcí zřejmě nebudou v nejvyšší pozornos‑
ti. Ale někdy platí, že je lépe nechat fungo‑
vat to, co funguje, a nepouštět se do něja‑
kých nepředvídatelných změn.  

Ing. Vladislav Vilímec, 
předseda DSO Kdyňsko
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Záležitosti obcí a veřejná správa

Odešel Václav Svoboda, starosta Pocinovic 
Na konci minulého roku jsme se rozloučili s Václavem Svobodou,

dlouholetým starostou obce Pocinovice. 
Václav Svoboda se stal fakticky prvním starostou samosprávné obce

Pocinovice po éře tzv. národních výborů. V roce 1990 se mnoho věcí
měnilo a ti, kteří v tomto roce převzali správu svých obcí, vlastně vytvá‐
řeli určitou tradici fungování samosprávy. Tehdejší doba byla zlomová,
a to  nejen začínajícími  restitucemi,  privatizací do té doby
převážně státního majetku. A starostové se v tom museli
naučit rychle zorientovat. Navíc se otevřela historická
možnost pro některé sloučené sídelní útvary opět získat
samostatnost. Na Kdyňsku se to týkalo Chodské Lhoty, kte‐
rá byla součástí území spravovaného místním národním
výborem v Pocinovicích, ale také Loučimi, Libkova, Nové
Vsi a Brnířova. Rozhodování to nebylo jednoduché. Sám
jsem se účastnil většiny tehdy živých diskusí s občany jako
jeden z představitelů  Občanského fóra s Janem Löffelman‐
nem, PhDr. Stanislavem Volákem nebo MUDr. Janem Zídem. Neradili
jsme, jak se mají lidé rozhodovat. Naší ambicí bylo podat v té době ales‐
poň předběžně známý výčet všech výhod a nevýhod takového osamo‐
statnění. V jednom jsme měli pravdu. Pokud měli občané žijící na úze‐
mí obcí vůli se osamostatnit, museli tak učinit rychle. Později již to ne‐
bylo možné. Dodnes jsem přesvědčen, že starostové obcí na Kdyňsku
to osamostatnění zvládli, nevidím nějaké výrazné efekty  zpětného slu‐
čování. Václav Svoboda byl z těch, kteří  se chovali uvážlivě. Věděl, že ho
na starostenském místě čeká mnoho práce, vyjednávání a nejrůzněj‐

ších změn. Koneckonců zvláště v Pocinovicích, kde sídlilo zemědělské
družstvo, se dalo změn očekávat hodně. Myslím, že tehdy měli staro‐
stové Kdyňska i velkou oporu nejen v nejbližším městě, ale také v čin‐
nosti Okresního úřadu v Domažlicích. První léta byla dobou, kdy si
starostové zvykali na to, že nesou samostatnou odpovědnost. I díky zís‐
kání podílu na majetku České spořitelny, ZVAKu nebo distribučních

společností se finanční situace na obcích ustála. Václav Svo‐
boda vždy přicházel s promyšlenými argumenty. Na svou
obec, požívající historická práva chodských obcí,  byl náležitě
hrdý a také se vždy snažil o oživení její historie. A to jak histo‐
rie slavné, tak té smutné z doby heydrichiády či let padesá‐
tých. Vždy byl připraven se podílet na tom, aby se historická
paměť  nevytrácela. Každoročně také navštěvoval setkání bý‐
valých politických vězňů u všerubských kamenů; památníku
odhaleném v roce 1996 na paměť těch, kteří neprošli ostna‐

tými dráty na Západ. Bylo by dlouhým výčtem vyjmenování
všeho pozitivního, co se událo v Pocinovicích za dlouhých pět  voleb‐
ních období Václava Svobody. Koneckonců jeho pokračovatelka ve
starostenské pozici Marie Homolková stihla ještě 21. 6. 2025 dlouhole‐
tého starostu Václava Svobodu veřejně ocenit při oslavě významného
výročí 700 let od založení této největší a také nejvýchodnější z tehdy
11 privilegovaných chodských obcí. S panem starostou bylo vždy velmi
příjemné spolupracovat.  Měl rád svou obec, její historii i současnost
a my jsme měli rádi jeho. Takto zůstane zapsán v historii své obce.  

Ing. Vladislav Vilímec
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Ve středu 14. ledna ve 14.30 hod. se sešlo mnoho místních
i přespolních na zastávce v Chodské Lhotě, aby si připomněli
75. výročí první zastávky vlaku v této železniční stanici. Setkání
pořádalo místní sdružení zahrádkářů Chodské Lhoty, v čele s hlav‐
ním aktérem Milanem Zajícem a  Josefem Stuiberem, který je pa‐
mětníkem těchto událostí. Milan Zajíc všech‐
ny přivítal, a pak Sylva Heidlerová, redak‐
torka Kdyňska, seznámila účastníky s histo‐
rií zastávky, kterou o další informace doplnil
Václav Vogeltanz, kronikář z Hluboké. Vel‐
mi zajímavě promluvil Václav Mráz, výprav‐
čí ve výslužbě, jak sám o sobě říká. Podrobně
popsal historii okolo dráhy, kolejí a další zají‐
mavosti. Doložil také fotografie z doby prací
na výstavbě mostů, kolejí aj. Připomněl, že je
jedním z posledních žijících výpravčích v té‐
to oblasti a vysvětlil, že v současné době je
železniční doprava řízena počítačem z želez‐
norudského Alžbětína. Jako bonus všem pří‐
tomným krásně zazpíval Milan Sulej z Hlu‐
boké písničku, kterou kdysi složil na počest
zastávky místní cestář, později kronikář, pan
Jakub Stahl.

Ještě něco z historie:
Po volbách v r. 1950 předsedou MNV byl

zvolen Ladislav Václavovic a v září začaly
první organizační práce ke zřízení zastávky.
Oblastní ředitelství po dlouhých urgencích
vydalo souhlas dne 27. listopadu 1950 ke
zřízení zastávky na trati Janovice nad Úhla‐
vou – Domažlice v místě přejezdu silnice.
Stavba čekárny nebyla prozatím povolena.
Bylo třeba zřídit nástupiště, proto bylo usta‐
noveno, že z každého popisného čísla se mě‐
lo odpracovat buď jeden den koňským pota‐
hem, nebo 3 dny manuální práce. Koncem
roku 1950 se dodělával násep na nástupiště.

Dne 14. ledna 1951 poprvé zastavil vlak
v nové stanici. Ověnčená lokomotiva, hudba,
slavnostně oblečení lidé, sláva i účast
z Chodské Lhoty i Hluboké byla veliká. Velký
proslov měl tehdejší náčelník pan Včela, kte‐

rý dal všem jménem ČSD zastávku do
užívání. Následoval slavnostní průvod
do Chodské Lhoty, kde se v hostinci
„U Strnadů“ konala taneční zábava. Za‐
stávka  též potřebovala čekárnu a tu do‐
stal na starost zedník pan Jaroslav Hala‐
ma z č. 36 a pan Václav Kolbek z č. 151.
Spolu s nimi se na stavbě čekárny podí‐
leli pan Josef Jílek z č. 52 a pan Jakub
Stahl z č. 23. Velkou měrou se zasloužil
o zřízení zastávky též pan Jan Kresl z č.
82. Vedle manželů Václavovicových, kte‐
ří na zastávce bydleli, se ve strážním
domku vystřídalo mnoho lidí. Organizá‐
toři akce se snažili oslovit pamětníky,
kteří se nějak zasloužili o chod zastávky,
i jejich rodinné příslušníky. Mnoho
z nich také přišlo. Např. pan Jaroslav Sy‐
sel, který se zde dlouhá desetiletí staral
o chod elektriky.

Při této slavnostní akci při příjezdu
vlaků od Domažlic i od Klatov mávali li‐

dé mávátky v národních barvách a transparenty, oslavující tuto akci,
aby dali najevo výjimečnost této chvíle. Všichni se výborně bavili a
odnesli si do svých domovů krásnou vzpomínku. Velké díky patří
všem organizátorům, přednášejícím i zúčastněným.  

Jitka Bušková, kronikářka obce, foto Vlastimil Hálek
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75 let zastávky v Chodské Lhotě

Mladé běžecké naděje regionu: Eliška a Jakub ukazují sílu místní atletiky.
Plzeňský kraj má dlouhodobě silnou běžeckou základnu a mezi jeho největší talenty dnes

patří i sourozenci Eliška a Jakub Schweinerovi z Hájku u Všerub.
Eliška se věnuje atletice už od pěti let. Po svých začátcích v oddíle Mílaři Domažlice, který se

zaměřuje na systematickou práci s mládeží a kvalitní běžeckou přípravu, nyní závodí za TJ Ba‐
ník Stříbro, klub s dlouhou tradicí a zkušeným trenérským zázemím. Patří mezi nejlepší běž‐

kyně Plzeňského kraje na trati 800 metrů a pravidelně
se prosazuje i na republikové úrovni. Na Mistrovství ČR
si doběhla pro 9. místo v Třinci a 7. místo na halovém
šampionátu v Praze. Rok 2025 pro ni byl mimořádně
úspěšný. Zvítězila v Běžeckém poháru mládeže Plzeň‐
ského kraje a získala ocenění Sportovec Domažlicka.

Také Jakub se stal pevnou součástí místní atletické
komunity. Od dětství trénuje v oddíle Mílaři Domažlice,
kde kombinuje atletiku s fotbalem. Přestože je režim
náročný, svou výkonnost stále posouvá. V roce 2025 na‐
běhal 745 kilometrů, absolvoval 22 závodů a stal se ví‐
tězem seriálu Běžec Chodska Junior. Letos přechází do
kategorie staršího žactva, která mu poprvé otevírá dve‐
ře k účasti na republikových mistrovstvích.

Starosta městyse Všeruby oběma mladým sportov‐
cům poděkoval za jejich úsilí i reprezentaci. Na jeho ná‐
vrh schválila Rada městyse Všeruby také finanční dar
jako výraz podpory další sportovní přípravy.

„Eliška i Jakub jsou skvělým příkladem toho, jak mohou
děti z našeho regionu růst, když mají podporu rodiny, od‑
dílů a trenérů. Jejich píle a dosavadní výsledky jsou obdi‑
vuhodné. Nejenže dokazují, že místní kluby dokážou vy‑
chovávat sportovce s velkým potenciálem – jejich úspěchy
inspirují další děti, rodiče i trenéry. Děkujeme oběma za
vzornou reprezentaci našeho kraje a přejeme mnoho ra‑
dosti a úspěchů do dalších sezón.“  

Václav Bernard, starosta

Naděje ze Všerub
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Letošní advent poprvé nabídla Kdyňská farnost veřejnosti nové
komunitní aktivity, které spojily tradici, zábavu a možnost prožít
adventní čas z duchovního hlediska. 
Program začal koncem listopadu Mikulášskou bojovkou, během
které děti plnily úkoly spojené s tradicemi a legendami. Vyvrcholi‑
la na začátku prosince, kdy účastníci získali odměny,  Mikuláš na‑
víc předal svoji nadílku.
3. prosince se také uskutečnilo Svatobarborské putování s živými
postavami svatých, nechyběly sv. Barborky, sv. Ambrož, který roz‑
dával bonbony, a také sv. Lucie. Pan farář Karel Adamec doprovázel
slovem putování starou Kdyní. Atmosféru dokouzlili hudbou a zpě‑
vem bratři Cvekovi. Farní kuchařky napekly dobroty a zahřály sva‑
řeným vínem a čajem. Nakonec přivezli dva koníci svatého Mikulá‑
še v kočáře. Ten ukázal dětem interiér kostela a rozdával nadílku.
Do košíčku Mikuláši přispělo město Kdyně a MKS Modrá hvězda.
Vše završila poutní bohoslužba v kostele sv. Mikuláše v neděli
7. prosince, kterou sloužil pro všechny poutníky P. Karel Adamec.
I tentokrát Mikuláš naděloval dětem dobroty, ale i cenné rady.
Další akcí, do které se zapojila farnost, bylo pohádkové čtení v do‑
mě v kožichu aneb „Pohádky o sto let zpátky“. Za farnost se čtení
zhostil pan farář Karel Adamec. Za město Kdyně se ujal čtení po‑
hádkového příběhu pan starosta Oskar Hamrus a paní místosta‑
rostka Věrka Říhová. V chodském kroji přijela číst chodské pohád‑
ky paní Martina Pincová. Četla z knihy kdyňské spisovatelky Hany
Štěpánkové, jejíž 135. výročí narození jsme si připomínali. Další
čtenářkou pohádek byla paní ředitelka MKS Kdyně paní Jana Pod‑
skalská a také paní Dana Žáková a Pavel Jakšl. Děti přišel navštívit
také kdyňský ponocný pan Ondřej Janda, který nechal děti zatrou‑
bit na svůj roh. Podle starých receptů napekla paní Jaroslava Ba‑
lounová vánočky, perníčky nebo perníkový závin z časů hrabat
z koutského zámku. 
V domě v kožichu se tak propojila historie a láska k tradici, folkló‑
ru, knížkám, rodu a rodině. Ve tři sta let starém domě vedle sebe
usedli lidé, jejichž předci zanechali celému kraji nedocenitelné dě‑
dictví. Pohádky poslouchali při svíčkách děti i dospělí, dodržovali
staré zvyky a tradice jako je krájení jablíčka, lití olova či pouštění
lodiček.
17. a 18. prosince proběhlo poetické promítání pohádky Tři oříš‑
ky pro Popelku na farní půdě, pořádané ve spolupráci s MKS Kdy‑

ně. Farní hospodyňky rozvoněly půdu vánočním cukrovím, perní‑
ky a jinými dobrotami, jak sladkými, tak slanými. Vůně starého
dřeva, chvojí, čaje a svařáku prostoupila celou farou. Společně tak
všichni vykouzlili pravou pohádkovou vánoční atmosféru. Vyvr‑
cholením adventního programu byl v neděli 21. prosince v podve‑
čer tradiční živý betlém, který zaznamenal rekordní účast. Náv‑
štěvníci mohli sledovat příběh o narození Páně a zapojit se do pro‑
žití vánočního poselství. V nádherném a prostorném areálu farní‑
ho dvora připravili představení živého betlému lidé z farnosti, pa‑
ní učitelky a žáci Masarykovy základní školy ve Kdyni. Betlémské
světlo rozdávali skauti z Prapořišť. 
Všechny společné předvánoční akce přinesly radost, naději a posí‑
lily spolupráci místních komunit ‑ spojily farnost, městské kultur‑
ní středisko, skauty, Masarykovu základní školu a další dobrovol‑
níky. Farnost tím nabídla veřejnosti nejen možnost účastnit se ko‑
munitních setkání, ale také nahlédnout do jejího života, do du‑
chovního rozměru adventu.
Všechny akce, které se konaly za společného úsilí Farnosti Kdyně
a MKS Kdyně, ukázaly na mimořádný zájem veřejnosti.
Děkujeme všem, kteří se podíleli na nápadech, přípravách a usku‑
tečnění celého adventního programu. Velice si toho vážíme.  

S poděkováním za farnost Dana Cvachová a Martina Matějková, 
foto Zdeněk Zrůst

Adventní čas v kdyňské farnosti

Betlémské světlo opět rozdávali v Libkově
Plamínek odebraný z věčného ohně, který hoří v jeskyni Na‐

rození Ježíše Krista v Betlémě, opět putoval letecky do Lince
v Rakousku a odtud pak do dalších zemí Evropy. Slavnostní
přivítání Betlémského světla v naší vlasti se konalo 7. prosince
v Brně a v sobotu 13. prosince bylo rozváženo skauty po České
republice. Já jsem tento symbol míru, lásky, naděje a přátelství
převzala každoročně na vlakovém nádraží v Janovicích nad
Úhlavou a 9 dnů jej bedlivě opatrovala. V podvečer 23. prosin‐
ce si zájemci přicházeli pro posvátné světlo z Betléma do míst‐
ní knihovny, aby si jej mohli v malých lucerničkách přenést do
svých domovů. Bylo připraveno i malé vánoční občerstvení.
Mottem pro rok 2025 bylo „Nes světlo naděje“ a toto motto
podtrhuje i citát Václava Havla: „Naděje není přesvědčení, že
něco dobře dopadne, ale jistota, že má něco smysl – bez ohle‐
du, jak to dopadne.“  

Milada Černá, knihovnice Místní knihovny Libkov



Tradiční hasičský bál v Chodské Lhotě se konal 17. ledna v místní so‐
kolovně. Organizaci měla na starost kulturní referentka sboru Kateřina
Kohoutová, která dle ohlasů odvedla skvělou práci. Bál zahájil starosta
sboru Ing. Jaroslav Růžička, a pak byl už sál plný tanečníků. Vyhrávala
Pošumavská muzika z Janovic nad Úhlavou s kapelníkem Martinem
Zdvořákem. Kapela, která zahraje všechno, od krásné dechovky až po
něco rychlejšího. Takže si užili všichni přítomní. Hasiči z darů od spon‐
zorů a členů sestavili zajímavou tombolu a hasičky připravily jednohub‐
ky. Nechybělo ani sólo pro nově zvoleného starostu Jardu Růžičku, rov‐
něž tak si v kruhu ostatních zatančil nově zvolený velitel sboru Zbyněk
Kováč. Dle ohlasů se bál povedl a tak tradice hasičských bálů v Chodské
Lhotě pokračuje.  Za Lhoťáky Milan Zajíc, foto Jaroslav Nunvář
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Čas blížících se Vánoc je v mrákovské škole vždycky obdobím, kdy se běžný provoz zahuš‐
ťuje nadstavbovým programem o něco více než jindy. Bylo tomu i loni, a to navzdory, že ně‐
které ročníky byly krátkodobě zdecimovány nemocemi.

Krátce před začátkem adventního období jsme si ještě užili Strašidelný les – počasí bylo
tentokrát mrazivé, což dotvářelo žádoucí ponurou atmosféru. Odvážných bylo letos více než
60 a všichni si odnesli intenzívní zážitky. Krátce poté už probíhalo rozsvěcení mrákovského
vánočního stromu, na němž se každoročně podílejí desítky žáků svým kulturním progra‐
mem. Po tradiční Čertí škole proběhlo několik speciálních akcí, z nichž stojí za zmínku napří‐
klad kurz pečení perníčků na celém prvním stupni nebo zájezd do pražské Státní opery na
klasickou operu Othello. 

Každoroční barevný týden těsně před vánočními prázdninami byl letos zpestřen novin‐
kou: pro čtvrtek nebyla zvolena jedna konkrétní barva, ale každá třída si vylosovala svou
vlastní, a ráno u společného zpívání vzniklo krásné duhové spektrum. Týden vrcholil odmě‐
ňováním reprezentantů – tedy těch, kteří v uplynulém období tohoto školního roku školu
úspěšně reprezentovali nebo pro ni udělali něco, co si zaslouží poděkování a ocenění. 

Adventní Brnířov 

Barevné dny v Mrákově

Hasičský bál ve Lhotě

Tradičně 1. adventní neděli se na brnířovské návsi rozzářil
vánoční stromeček, jehož světlo nás provázelo celým ad‑
ventem a vánočními svátky. Po obědě si mohli lidé osladit
den v místní cukrárně, kde bylo možné posedět po celé ne‑
dělní odpoledne. Se stmíváním se děj přesunul na náves.
Několik ochotných stánkařů prodávalo vánoční zboží, vo‑
něl svařáček a jehličí, děti se mohly vyfotit ve fotokoutku
s andělíčkem. Příjemné odpoledne završilo hudební vy‑
stoupení  dětí z mateřské školky a jejich starších kamará‑
dů. Děkujeme všem, kdo se na organizaci podíleli. 

Ing. Věra Jandová, OÚ Brnířov

Zveme na školení Zákona o obcích
a jeho užití v praxi nejen pro staro‑
sty, ale také pro zastupitele.

Lektorem je zavedený odborník
JUDr. Jan Horník, Ph.D., tajemník měs‐
ta Dobříše. Program se může o dotazy
rozšířit. Druhý den dopoledne před‐
náší JUDr. Rostislav Netrval, Ph.D. Zá‐
věrečný blok bude věnován komunál‐
ní energetice, alternativním zdrojům
energie a energetické osvětě. 

Školení se koná v úterý 
17. 2. – středa 18. 2. 2026 od 9 h 

v sále penzionu U Jandů v Úborsku. 

Přihlášky, informace: MAS 
Český les, info@masceskyles. cz, 

tel. 602 168 171.

Úplně posledním počinem kalendářního roku byl školní volejbalový turnaj, který měl v novo‑
dobé historii školy rekordní účast.                                                                                            ZŠ Mrákov

V Hluboké po desítkách let
skončila prodejna potravin  



Kdyňsko1/2026 strana 7

Obec  Dlažov ve spolupráci s SDH Dlažov připravila pro své občany 6. prosince adventní po‑
sezení. K poslechu i k tanci nám zahrálo Veselé trio, hudební uskupení s kytarami a harmoni‑
kou. Pánové navodili krásnou atmosféru, která trvala až do večerních hodin. Vánoční náladu
dále podtrhli naši malí šikulové svým pěveckým vystoupením. Na stolech vonělo domácí cukro‑
ví a každý si mohl vybrat podle své chuti. Kdo chtěl, mohl si ozdobit malý dáreček v podobě
svícnu podle svého vkusu. Na místě s výrobou ochotně pomáhaly místní hasičky, které připra‑
vily dostatečné množství svícnů, aby se dostalo na každého.

Nechyběla ani ochutnávka a prodej moravských vín. Návštěvníci si mohli zakoupit i drobné
ručně vyráběné výrobky nebo si vyzkoušet vystřihování vánoční hvězdy z papíru. Posezení se
velmi vydařilo a bylo příjemným zážitkem.   

Jarka Vlčková, foto Lenka Kieweg Černá

Žáci na lyžáku

Žáci 3., 4. a 5. třídy školy v Koutě na Šumavě se zúčastnili čtyřdenního lyžařského
kurzu, který probíhal ve Skiareálu Kašperské Hory. Kurz byl zaměřen nejen na vý‑
uku lyžování, ale také na upevnění vztahů mezi spolužáky a pobyt na horském vzdu‑
chu. Výuka lyžování probíhala pod vedením lyžařské školy SCHOOL4FUN, jejíž zku‑
šení instruktoři přizpůsobovali program schopnostem dětí.  Součástí kurzu byla ta‑
ké výuka bezpečného chování na sjezdovce a zásady správného pohybu na horách.
Kurz se vydařil po všech stránkách a už nyní se těšíme na další společné akce, které
podporují pohyb, spolupráci a radost z pobytu v přírodě.  

Mgr. Ivana Kadlecová, Mgr. Milada Mazancová.

Vánoce v Libkově

Na první adventní neděli se na návsi v Libkově rozsvítil
vánoční stromek.  Paní starostka všechny přivítala a všem
popřála. Místní děti zazpívaly krásné koledy pod vedením
p. L. Mlezivové, a za to byly odměněny velkým potleskem
a sladkým dárkem. Podávalo se svařené víno a čaj. Po celý
večer panovala předvánoční atmosféra. Děkujeme našim
hasičům, kteří ozdobili vánoční stromek, obecní úřad a
připravili zázemí pro hezké setkání. Obec Libkov

V sále obecního úřadu se 10. ledna konala výroční valná hromada SDH Němčice

Advent v Dlažově se
svícny a vínem
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n Hasičský bál opět roztančil Zahořany?
V sobotu 17. ledna pořádali zahořanští do‑
brovolní hasiči v kulturním domě v Zahořa‑
nech tradiční hasičský bál. Kulturní dům se
zaplnil téměř do posledního místa a taneční
parket nezůstal ani na chvíli prázdný. Po ce‑
lý večer hrála oblíbená kapela Taky Taky ze
Štítovek, která se postarala o skvělou nála‑
du a roztančila všechny generace. Hasiči
měli obrovskou radost nejen z vysoké účasti,
ale především z toho, že si hosté bál užili
v plné parádě. Večer zpestřila dámská vo‑
lenka a bohatá tombola. „SDH Zahořany sr‑
dečně děkuje všem sponzorům a občanům
za štědré příspěvky do tomboly,“ napsala
Eliška Krchová.
n Přispět na záchranu zámku Čečovice
může každý, kdo se zúčastní již 15. roční‑
ku Country bálu? V Lidovém domě ve Staň‑
kově 21. března od 19.00 hod. zahraje kape‑
la SUNNY SIDE, předtančení zajistí LADY
DANCE, Holýšov. Tombola, soutěže a tanec.
Vítáno je oblečení ve stylu country. Vstupen‑
ky rezervovat na e‑mailu: zamek‑cecovi‑
ce@seznam.cz nebo na tel. 773 593 217.
 Veškerý výtěžek bude použit za záchranu
zámku. Info: na www.zamek‑cecovice.cz.
n Státní fond životního prostředí ČR
ukončil 10. 11. 2025 příjem žádostí do
programu Nová zelená úsporám Light
kvůli vyčerpání loňských finančních pro‑
středků? Spolek MAS Český les je připraven
pokračovat v poskytování dotační asistence
ihned po opětovném spuštění programu
v únoru 2026. Navíc nabízíme sérii osvěto‑
vých akcí a seminářů zaměřených na úsporu
energií. Dále využívejte naše základní ener‑
getické poradenství i individuální konzulta‑
ce, tel. 602 168 171, info@masceskyles. cz.
n Dobrovolné hasičky ze Zichova u Ko‑
lovče pózovaly pro sexy kalendář? Překo‑
naly stud a výsledkem je lechtivý kalendář,
jehož prodejem chtějí podpořit pacienty
s nevyléčitelnou nemocí ALS. Do focení se
průběžně zapojilo čtrnáct členek sboru. Nej‑
mladší je 30 a nejstarší přes 70 let.
n MAS Český les v rámci projektu MAP IV
představila souhrn všech inspirativních
výstupů, které v uplynulých dvou letech
vytvořila pro pedagogy, ředitele i rodiče?
Jedná se o pracovní listy a úkoly určené
předškolákům a mladším žákům na téma
Chodsko, polytechnická výchova nebo příro‑
da kolem nás. Materiály zábavnou formou
procvičují čtenářství, vedou děti k poznání
folklóru a tradic, učí je vztahu k přírodě.
Jsou volně dostupné a připravené k použití
na www. map.masceskyles.cz.
n Se můžete podívat na reportáž Zápa‑
dočeský talíř o skvělém domažlickém pi‑
vu? Vysíláno 8. ledna 2026. https:
//www.zaktv.cz/archiv/zapadocesky‑talir/

Víte, že...
Netradičně se v neděli 7. 12. uskutečnila v Dlažově v sokolovně soutěž v uzlování. Soutěž při‐

pravili místní hasiči ve spolupráci s obecním úřadem. Soutěžící si poměřili své dovednosti ve vá‐
zání uzlů na čas, přičemž nechyběly klasické uzly jako úvaz na proudnici, tesařský uzel, lodní
uzel a další. Hodnotila se nej‐
en rychlost, ale také přesnost
provedení. Nadšení závodní‐
ků bylo patrné v každé kate‐
gorii – od nejmladších až po
zkušené vedoucí. Všichni
účastníci si odnesli za účast
diplom se sladkou odměnou
a vítězové originální dřevěné
medaile. Nejlépe si vedli ha‐
siči z Bystřice a nejlepší ve‐
doucí byla z Chodské Lhoty.
K občerstvení byly připrave‐
ny sladké palačinky, oblíbené
smažené hranolky anebo se‐
kaná v housce. Děkujeme
všem účastníkům a budeme
se těšit na příští rok!  

Jarka Vlčková, 
foto SDH Luby

Uzlování v Dlažově

Zimní kouzlo v Zahořanech

Krchová Eliška
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Jako první v okrsku č. 10 uspořádali 5. prosince 2025 v sále místní restaurace svoji valnou
hromadu členové SDH Loučim. Kromě 18 z celkového počtu 35 členů, z toho 6 žen, se zúčas‐
tnilo i 15 hostů z ostatních sborů okrsku. 

Vyslechli zprávu jednatele Jiřího Grösla o celoroční činnosti, která probíhala i přes značná
omezení  způsobená velkou stavební akcí, jež obnášela položení nové kanalizace a s tím sou‐
visející práce od výkopů, položení rour, přípojek, zasypání výkopů, zhotovení nových chodní‐
ků i povrchu silničního průtahu, až po závěrečnou úpravu terénu. Navzdory tomu uskutečnili
hasiči všechny každoroční akce,  velmi úspěšný bál, divadlo pro ženy, májku na návsi postavili
mezi skružemi a dalším stavebním materiálem a zúčastnili se bohoslužby ke sv. Floriánu. Ha‐
sičskou činnost sbory každoročně prezentují na soutěži v požárním sportu, k tomu jednatel
řekl: „Soutěž se konala 10. května v areálu koupaliště ve Smržovicích. Náš sbor zaznamenal
historické prvenství v kategorii žen, a přestože sestavení dívčího družstva nebylo jednoduché,
díky nadšení velitele Josefa Švába se to podařilo, proto je vítězství o to cennější. V kategorii
mužů do 35 a nad 35 let obsadila naše družstva prakticky ve stejném složení 3. místa, což je

takový standard. Družstvo do 35 let i s ohledem na štafetu, kde z důvodu věkového složení ne‐
můžeme konkurovat mužstvům z Chodské Lhoty, Pocinovic a klukům z Libkova, si nevedlo
špatně. Velký počet návštěvníků svědčí o tom, že hasiči a Dámský  spolek žen to ve Smržovi‐
cích vzali za správný konec.“ V srpnu místní zasahovali při likvidaci ulomené silné větve vrby
a opravili provizorně položený přepad pitné vody z rezervoáru. Zřejmě nejnáročnější akce se
uskutečnila v listopadu, kdy se z neznámých důvodů zhoršila kvalita pitné vody, kterou bylo
nutné dovážet v cisterně téměř 14 dní. Hasiči vypustili a vyčistili rezervoár, zkontrolovali
všechny sběrné studánky a zářezy pro jímání pitné vody a odvzdušnili nadzemní a odkalili
podzemní hydranty v obci. Letošní valné hromady byly volební a tak si i v Loučimi zvolili na
dalších 5 let výbor, ve stejném složení jako v období minulém. Z. Huspek 

Zahrádkáři z Chodské Lhoty se vydali na tradiční pochod
zimní přírodou. Na startu u moštárny v Chodské Lhotě se
sešlo více než čtyřicet účastníků. Počasí nám přálo, a tak
jsme vyrazili směr lomeček v Německé hoře, kde jsme
symbolicky ukončili naši zahrádkářskou aktivitu pro
rok 2025. V lomečku nás očekával Martin Tulačka, který
připravil táborák, a Vendula Jägerová s Blankou Seidlo‑
vou připravily groček a čaj. Nechyběla medovina od Jose‑
fa Stuibera. Předseda spolku Miroslav Bayer pak symbo‑
licky zamkl lomeček a pokračovali jsme směr Štefle. Te‑
rén v lese a vrstva sněhu nám dala pořádně do těla. Po
vrchařské prémii po osadě Štefle jsme dorazili do hostin‑
ce U Bednářů, který jsme zcela zaplnili a po krosu po lu‑
kách také pořádně našlapali. Šteflovská šenkýřka však
byla připravena a ty největší žíznivce obsloužila hned
u pípy. Část z nás pokračovala dále a cestu zakončila až
v Dobříkově. Přejeme zahrádkářům hodně zdraví, a aby
byli stále tak aktivní jako dosud.  

Za zahrádkáře Milan Zajíc, foto Jaroslav Nunvář

V pořadu Hyde Park Civilizace 24. led‑
na pan Josef Salomonovič (nar. 1938),
nejmladší přeživší holocaustu, vyprá‑
věl o své záchraně a mimo jiné také
o Brnířovu.
Podle dostupných zdrojů se Josef s mat‐
kou a bratrem zachránili poté, co unikli
z tzv. „pochodu smrti“ v dubnu 1945 na
západní hranici. Ukrývali se u sedláka ve
vesnici Brnířov, který je schoval ve stodo‐
le na seno a nosil jim jídlo, dokud je ne‐
osvobodila americká armáda.Tato pomoc
místního člověka byla klíčová ve chvíli,
kdy už byli na konci svých sil a hrozilo jim
okamžité zabití či smrt hladem při dalším
přesunu. 
Odvaha brnířovského sedláka, soucit a
lidskost zvítězily nad dějinami plnými
hrůzy. A ukazuje se, jak je důležité ucho‐
vávat tyto příběhy pro budoucí generace. 

(red)

Byl to náročný rok

Plzeňský kraj schválil dotační
program „Podpora včelařství

(2026)“
Podpoří začínající i stávající včelaře, kte‑
rým poskytne podporu na pořízení no‑
vých nástavkových úlů včetně pomůcek a
také na realizaci ozdravných a preventiv‑
ních opatření proti závažným onemocně‑
ním včelstev. Kraj tak pomůže stabilizo‑
vat počet včelstev, zkvalitnit včelí chovy a
rozšířit a zlepšit opylovací služby včelstev.
Kraj mezi žadatele rozdělí 2,9 mil. Kč. Žá‑
dosti lze podávat od 9. do 15. března 2026
prostřednictvím aplikace eDotace.

O brnířovské
statečnosti

Pochod zimní přírodou zakončený hospodou
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Advent v Pocinovicích byl zahájen rozsvícením vánočního stro‑
mu na návsi v neděli 30. listopadu, kde vystoupily děti ze ZŠ v Po‑
cinovicích, nechyběly drobné dárky od dětí z MŠ a ZŠ v Pocinovi‑
cích, svařáček a perníky, které napekly paní kuchařky ZŠ. Tentok‑
rát se na náves vloudil pohádkový skřítek Grinch, který nemá rád
Vánoce, zlobil a již rozsvícený vánoční strom zhasl, ale poté co si
s ním děti zatančily, strom opět rozsvítil. V pátek 5. prosince se
uskutečnila na návsi Krampus show spolku Teufel der Šumava a
poté přišel nadělovat dětem Mikuláš s andělem a čertem. V neděli
7. prosince bylo slavnostně otevřeno nové multifunkční hřiště ve
sportovním areálu. V úterý 16. prosince se uskutečnila vá‑
noční besídka ZŠ a MŠ v sále KD. V sobotu 20. prosince
předvánoční čas zpříjemnil občanům ženský pěvecký sbor
Canzonetta, který zazpíval vánoční písně v kostele sv. An‑
ny. Od Štědrého dne do svátku Tří králů  byl široké veřej‑
nosti zpřístupněn kostel sv. Anny, kde bylo možné si pro‑
hlédnout pocinovický betlém se zvukovým doprovodem
českých koled a se svátečním nasvícením betlému a hlav‑
ního oltáře kostela. Tradiční vánoční pochod byl připra‑

ven na pondělí  29. prosince, procházku za slunečného počasí si
nenechalo ujít 70 účastníků a dva pejsci, směr pochodu byl naplá‑
novaný do Běhařova a Úborska. Po posezení v Penzionu U Jandů
jsme se vydali, téměř všichni, přes Přibulky zpět do Pocinovic. No‑
vý rok  byl na návsi přivítán 1. 1. 2026, pocinovičtí občané si po‑
přáli do nového roku, nechyběl přípitek a z kostelní věže zazněla
píseň HALELUJAH. 

Děkuji všem, kdo pomohli s organizací těchto akcí, a především
děkuji občanům za účast na těchto akcích.  

Marie Homolková, starostka obce

Vánoční čas v Pocinovicích

Jak rozsvítili ve Lhotě

Děti z Mateřské i Základní školy v Pocinovi‑
cích potěšily před vánočními svátky svým
krásným vystoupením rodiče i širokou veřej‑
nost.  ZŠ Pocinovice

Ke krmelci s myslivcem
Žáci 1. třídy se vydali na krásnou procházku do

přírody, kde je čekalo poučné setkání s místním mys‐
livcem z Mysliveckého spolku Kout na Šumavě. U kr‐
melce se dozvěděli, proč je v zimním období důležité
pomáhat lesním zvířatům. Děti si přinesly krmivo
pro zvěř, povídaly si o stopách zvířat a učily se, jak se
v lese chovat tiše a s respektem.

Děkujeme panu Duffkovi za zajímavé vyprávění a
čas. Procházka byla nejen poučná, ale i velmi pří‐
jemná.  Mgr. Ivana Kadlecová

Děti vždy potěší

Rozsvítit stromeček přišlo v Chodské Lhotě kolem dvou stovek lidí. Po zahájení staro‑
stou obce Miroslavem Jägerem zpívaly krásně a dojemně koledy děti z mateřské ško‑
ly pod vedením ředitel‑
ky Petry Černé. Pak už
starosta odpočítal: 3, 2,
1. Svítí! O kulturní pro‑
gram se s bravurou po‑
staral místní hudebník
Miloslav Šobr. Občer‑
stvení zajistili hasiči
společně s místními že‑
nami, manželé Marie a
Petr Tomanovi a sestry
Vendula Jägerová a
Blanka Seidlová. Pan
Šobr hrál tak dlouho, až
svařák došel.  
Za Lhoťáky Milan Zajíc, 

foto Jaroslav Nunvář



ÚNOR
n 6. 2. Brnířov – dětský maškarní karneval,
16.00 hod., sál OÚ

n 7. 2. Kout na Šumavě – masopust, 11.00
hod. sraz masek, 11.30 hod. zahájení, průvod
provází kapela Horalka, občerstvení, pořádají
OÚ Kout na Š. a organizace v obci

n 7. 2. Koloveč – dětský maškarní karneval,
14.00 hod., KD

n 7. 2. Brnířov – masopustní rej masek
s harmonikou, 15.00 hod., náves

n 7. 2. Prapořiště – hasičský bál, hraje Re-
lax, 20.00 hod., sokolovna, pořádá SDH

n 14. 2. Nová Ves – masopustní průvod,
12.00 hod. sraz masek na OÚ, 13.00 hod. prů-
vod

n 14. 2. Pocinovice – masopustní vepřové
hody a průvod, sraz v 10.30 hod. před KD,
průvod od 11.00 hod., hody od 15.00 hod. 

n 14. 2. Mrákov – masopust, 12.30 hod.,
sraz na sportovní areálu

n 14. 2. Zichov – masopust v Kolovči,
20.00 hod., KD

n 14. 2. Dlažov – hasičský ples, 20.00 hod.,
sokolovna

n 15. 2. Nová Ves – dětská maškarní disko-
téka, 14.30 hod., OÚ

n 21. 2. Oprechtice – hasičský bál, 20.00
hod., KD

n 21. 2. Kdyně – ples města Kdyně, hraje
dechová hudba HORALKA a kapela SVOR,
20.00 hod., sokolovna

n 24. 2. Kdyně – Skutečné zločiny na Pl-
zeňsku očima kriminalisty Františka Müllera,
19.00 hod., kino

n 26. 2. Kdyně – Minipárty s Karlem
 Šípem, 19.00 hod., sokolovna

n 27. 2. Mrákov – hořká komedie Halali,
Divadelní spolek Kolofantí, 19.00 hod., KD

n 27. 2. Kdyně – MARPO – MAKING
SPRING TOUR COOL AGAIN, koncertní
show, 20.00 hod., sokolovna

n 28. 2. Kout na Šumavě – hasičský ples,
hraje TAKY TAKY

n 28. 2. Chodská Lhota – maškarní bál pro
děti, 14.00 hod., sokolovna 

n 28. 2. Chodská Lhota – pyžamový bál
pro dospělé, 20.00 hod., sokolovna 

BŘEZEN
n 7. 3. Kout na Šumavě – vepřové hody

n 7. 3. Kdyně – hořká komedie Halali,
 Divadelní spolek Kolofantí, 19.00 hod., kino

n 8. 3. Starý Klíčov – dětský maškarní kar-
neval, 14.00 hod., KD

n 14. 3. Zahořany – Zahořanský blešák,
10.00 hod., KD

n 14. 3. Nová Ves – první ročník turnaje
v piškvorkách, 14.00 hod., OÚ

n 14. 3. Chodská Lhota – MDŽ aneb Má-
me dobré ženy, vystoupí MŠ Ch. Lhota a ZUŠ
Kdyně, 15.00 hod., sokolovna

n 16. 3. Kdyně – divadelní představení
„Fantastická žena“, 19.00 hod., sokolovna

n 22. 3. Starý Klíčov – velikonoční tvoření
pro děti, 15.00 hod., KD

n 25. 3. Dlažov – zábavná talk show „Vy-
právění“ s R.Vojtkem, Š. Markovou a M.
 Hrdinkou, 19.00 hod., sokolovna

n 25. 3. Kdyně – Aneta Langerová, Zázrač-
ná písně krajina, 19.00 hod., sokolovna

n 27. 3. Starý Klíčov – Mrákovský den žen,
18.00 hod., KD

n 28. 3. Kout na Šumavě – běh Koutem

DUBEN
n 16. 4. Kdyně – Sirény na cestách, S. Po-
godová, L. Finková a J. Asterová, 19.00 hod.,
sokolovna

n 25. 4. Kout na Šumavě – pouťová zába-
va, hraje Olympic revival

n 30. 4. Pocinovice – stavění máje, 17.00
hod., u kostela sv. Anny

n 30. 4. Nová Ves – stavění máje

KVĚTEN
30. 5. Pocinovice – celodenní zájezd do divadla

Hybernia na muzikálové představení „Divotvor-
ný hrnec“, vstupenky v prodeji na OÚ Pocinovi-
ce do 30. 4., cena vstupenky 940 Kč
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Kulturní servis 

V sobotu 20. prosince se poutní vrch Tanaberk opět rozezněl hudbou a zahalil do jedinečné
adventní atmosféry. Barokní kostel svaté Anny, místo s příběhem naděje a zázračného uzdra‐
vení z roku 1703, poskytl adventnímu koncertu kouzelné kulisy, které mají sílu zastavit čas
a připomenout, co je v tomto období skutečně důležité.

O nezapomenutelný hudební zážitek se postaralo pop operní trio La Gioia společně s Ivan‐
kou Jirešovou, a to pod citlivým vedením producenta Radka Machandera. Zazněly vánoční pís‐
ně, skladby plné emocí i melodie, které rozehřály chladné prosincové odpoledne a zaplnily
chrám slavnostním světlem a pokojem. Advent na Tanaberku má zvláštní sílu. Ticho poutního
místa, zasazeného v krásné krajině jihozápadních Čech, nabízí prostor k zastavení, rozjímání
i radostnému naladění na blížící se Vánoce. A právě to jsme měli možnost společně prožít, chvíli

klidu uprostřed předvánočního shonu.
Velké poděkování patří Spolku Tana‐

berk za spolupráci a skvělou organiza‐
ci, stejně jako našim hasičům z SDH
Všeruby, kteří jako vždy ochotně po‐
mohli a podpořili celou akci.

Bylo to odpoledne plné hudby, ra‐
dosti a společného sdílení. Děkujeme
všem, kdo přišli a vytvořili krásnou
adventní atmosféru.  

Václav Bernard, starosta

Koncert na Tanaberku

Ve Vsi zase 
u kapličky

V Nové Vsi si před Vánoci našli rodiče
čas, aby se s dětmi naučili básničky i kole‐
dy. Poslední adventní podvečerní neděli
jsme společně prožili při setkání u kaplič‐
ky v klidné a sváteční atmosféře. Prostor
kaple zaplnily místní děti, které se posta‐
raly o krásný program. Na chvíli jsme spo‐
lečně zastavili čas, ztišili se a naladili se
na Vánoce. Překvapením bylo vystoupení
mladé slečny Beátky Matouškové, která
zahrála na dudy. Program uzavřela Petra
Paluchová svým zpěvem Vánoční modlit‐
by a přáním: Prosím vás, mějte se rádi.
Zpěv, recitace i vystoupení všech byla na
závěr odměněna zaslouženým potleskem.  

Šárka Kraftová
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Valnou hromadu SDH
v Chodské Lhotě zahájil
starosta sboru Václav
Kafka. Po vystoupení nej‐
menších hasičů pod ve‐
dením Gabriely Wiesne‐
rové a Kristýny Růžičko‐
vé přednesl výčet práce a
akcí za uplynulý rok.
Sbor byl aktivní a všem
patří srdečný dík. Násle‐
dovala zpráva velitele Jo‐
sefa Tvardíka. Sbor dosáhl dobrých výsledků, jak na okrskové soutěži,
tak v připravenosti zásahové jednotky. Práci s mládeží doplnila její ve‐
doucí Gabriela Wiesnerová prezentací z činnosti kroužku mladých ha‐
sičů. Další dobrou zprávou je, že máme opět ty nejmenší v kategorii od
3 do 6 let. Kroužek se koná každý čtvrtek v sokolovně. Ve zprávě o hos‐
podaření sboru Petr Toman st. uvedl, že sbor hospodaří dobře. Pro‐
gram pokračoval volbou nového výboru. Starostou sboru byl zvolen
Ing. Jaroslav Růžička, velitelem sboru Zbyněk Kováč. Tedy sbor hodně
omladil. Za práci odcházejícím funkcionářům poděkoval Petr Toman st. 

Václav Kafka poté popřál novému výboru hodně úspěchů a v 70 le‐
tech ukončil starostování sboru. Josef Tvardík předal symbolicky no‐
vému starostovi sboru zásahovou uniformu, jako symbol toho, že ha‐
sičina je především práce. K valné hromadě patří i ocenění členů.
Starostou okrsku panem Stavovčíkem a panem Ponocným byla pře‐
dána následující vyznamenání členů sboru:

Medaile za věrnost 10 let:
Kratochvíl Daniel, Rada Martin, Radová Kateřina, Sika Martin
Stužka za věrnost 20 let:
Kováč Zbyněk, Toman Petr ml.
Stužka za věrnost 40 let:
Ing. Koutný Jaroslav, Strnad Otto ml.
Stužka za věrnost 60 let:
Strnad Otto st.
Čestné uznání Sdružení hasičů ČMS:
Koutník Jan, Květon Václav, Seidl Karel st.
Medaile Za mimořádné zásluhy:
Kafka Václav,  Nunvář Jaroslav, Stuiber Josef
Ing. Toman Josef,  Tvardík Josef st. 

Za Lhoťáky Milan Zajíc, foto Jaroslav Nunvář

V Chodské Lhotě dávali medaile

O čtvrté adventní neděli 21. prosince jsme
se ocitli na hyjtě u Baarů. Mladý Jindřich Ši‐
mon Baar seděl u stolu a poslouchal vyprávě‐
ní své maminky o chodských adventních zvy‐
cích. Vyprávění bylo natolik živé, že jsme
všichni viděli procházející Barboru, která mě‐
la v jedné ruce metličku na zlobivé děti a
v druhé ruce košík s ovocem a cukrovinkami.
Chvilinku po ní kolem nás prošla bíle oděná
Lucka. Tu zajímalo, zda je ve světnici čisto a

dodržujeme zákaz předení na kolovrátku. Ne‐
chyběla ani postava Klempery, která strašíva‐
la zlobivé děti, že jim oková nohy a zatluče do
nich cvočky. Zažili jsme atmosféru starých
chodských adventních zvyků, jako bychom se
přenesli o nějaké to století nazpět, a přitom
jsme všichni seděli v plně obsazeném smržo‐
vickém sále čp. 29. Námět a scénář vytvořený
etnoložkou, milovnicí Chodska, paní PhDr.
Lucií Kalousovou, která ztvárnila paní Baaro‐

vou, nám ukázal, jak je krásné se sejít, poslou‐
chat vyprávění a inspirovat se jím. Předávání
starých příběhů, zvyků a událostí probudilo
zcela jistě i v malém Baarovi lásku k lidu a
k historii zdejšího kraje, kterou v dospělosti
promítl do svého díla. A přesto, že od jeho
smrti uběhlo již sto let (†24. 10. 1925), oslo‐
vuje tento spisovatel i dnešní čtenáře. Určitě
by se mu líbila i pohádka v podání Edity Koča‐
ndrlové a jejích dcer Stázky, Idy a Ely „O sou‐
dnyjch Prantech“, kterou sám ve své knize za‐
znamenal. Jindřicha Šimona Baara si zahrál
syn autorky, Matouš Kalous, který shodou
okolností svou podobou mladého Jindřicha
skutečně velmi připomínal. Ve Smržovické
hospůdce se však nejen hrálo, ale i zpívalo.
Hudební doprovod violy Dominika Cveka a
kontrabasu Terezy Svitálkové, jejich chodské
i moravské koledy skvěle doplnily adventní
podvečer.  Všichni obdivovali chodské kroje
účinkujících ze spolku „Chodsko žije“, ale i to,
že honorář formou dobrovolného vstupného
věnovali sociální službě Berkana SAS. Ženy
Dámského klubu Smržovice nachystaly
 občerstvení a tematickou výzdobu sálu. 

Jarmila Skalická

Na Hyjtu u Baara

Tyto ženy, dívky a jeden muž, který jako jedi‐
ný z několika vydržel, si po vánočním shonu
udělali čas na sebe a šli si protáhnout tělo při
hudbě, aby se naladili na příchod nového roku.
Pod vedením Jany Váchalové se již dvacátým ro‐
kem schází dvakrát týdně v zahořanském kul‐
turním zařízení. Začínali v kdyňské „Sokolovně“
aerobic s prvky kick‐boxu, aby si zpevňovali

a formovali svá těla. Poté se přesunulo
cvičení do Zahořan, kde se také postupem
času změnil i typ cvičení. Při žádné hodi‐
ně, někdy i náročnějšího cvičení, nechybí

dobrá nálada, kterou svým úsměvem doladí
i paní Jana. A tak po hodině cvičení všichni od‐
chází nejen uvolnění po těle, ale i po duši vstříc
zítřejším radostem i starostem, které denně
ovlivňují každého z nás v jakémkoli věku.  

Hanka Hoffmannová, 
zastupitelka obce Zahořany 

Věk nehraje roli
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Předvánoční čas jsme zahájili o první adventní neděli rozsvícením vánočního stro‑
mu. Po přivítání starostou obce vystoupily děti ze základní školy s pásmem koled.
Představili jsme nový papírový betlém z Mrákova, který byl hned k zakoupení. Do
celorepublikové akce Česko zpívá koledy, ve středu 10. prosince, se zapojila i naše
obec. Na pódiu v areálu TJ Sokol se sešlo asi 70 dospělých a dětí. Společně jsme si za‑
zpívali známé koledy a vytvořili  vánoční atmosféru.

Malí andílkové letos opět rozsvítili mrákovský betlém. Všichni si zazpívali nejzná‑
mější české koledy, zahřáli se svařákem a ochutnali dobroty, které připravily místní
hasičky. Děti pouštěly lodičky z ořechů, rozkrojily jablíčka a přály si vidět hvězdičku.
Nechyběla ani pošta na dopisy pro Ježíška. Letošní adventní koncert v podání Náro‑
dopisného souboru Postřekov se uskutečnil 20. prosince v kostele svatého Vavřince.

Za doprovodu dudácké kapely zazněly
známé koledy, ale i chodské písně. Závěr
zpestřilo vystoupení nejmenších členů
souboru, za které od nás dostali dárečky.
Pro všechny bylo připraveno na faře ob‑
čerstvení. Na Štědrý den se od 16 hodin
konala vánoční mše pro rodiny s dětmi.
Děti dostaly andělská křídla a ručně vyro‑
beného anděla. Domů si odnesly i Betlém‑
ské světlo. Poslední akcí byla symbolická
Noc betlémů ‑ výstava vystřihovacích bet‑
lémů s chodskou tematikou v knihovně.
Pan Vratislav Altman vystavil několik bet‑
lémů ze své bohaté sbírky. Popsal, jak
vznikal mrákovský betlém, který naše
obec letos vydala. Návrh vytvořil a pod‑
klady k tisku zajistil p. Altman, výtvarně
ho zpracovala p. Eva Cvachovcová. Moc
děkujeme za pomoc. Nový rok 2026 jsme
zahájili tradiční novoroční vycházkou na
Vrchovo.  

Eva Květonová, foto Sylva Heidlerová

Všeruby zakládají Klub seniorů a Pánský
klub. Městys pokračuje ve své snaze podpo‐
rovat komunitní život a rozšiřovat služby
pro obyvatele všech generací. Na prosinco‐
vém zasedání zastupitelstva byl schválen
vznik dvou nových projektů — Klubu senio‐
rů a Pánského klubu. Oba začínají svou čin‐
nost v roce 2026 a nesou jasný cíl nabíd‐
nout prostor pro setkávání, vzdělávání, ak‐
tivní trávení času i přátelské vztahy.

Setkání budou probíhat dvakrát měsíčně
v kulturním domě ve Všerubech. Program je
pestrý a myslel na různé preference členů,
společenské aktivity a tematické besedy,
lehké pohybové cvičení, výlety po okolí,
vzdělávání a praktické dílny, posezení u ká‐
vy a neformální sousedská setkání.

Oba kluby mají schválen roční rozpočet,
který bude využit zejména na drobné ob‐
čerstvení a provoz. Klub seniorů je otevřen
všem obyvatelům městyse od 65 let věku a
Pánský klub je určen mužům od 18 let, kteří
mají trvalé bydliště ve Všerubech.

Smyslem obou klubů je podpořit aktivní
život, podpořit sousedské vztahy a nabíd‐
nout obyvatelům místo, kam mohou přijít
za společností, zájmy nebo odpočinkem od
každodenních starostí. Vznik klubů je krás‐
ným příkladem toho, jak může místní samo‐
správa podporovat komunitní život. Všeru‐
by tak otevírají dveře dalšímu prostoru, kde
mohou vznikat přátelství, nové zážitky i ra‐
dost ze společného setkávání.  

Václav Bernard, starosta

Ve Všerubech
zakládají kluby

Mrákovský advent

„Umíráček“ v kostele Narození Panny Marie v Loučimi.
V neděli 27. prosince, ve Svátek Svaté rodiny, po skončení slavné vánoční mše

svaté v kostele Narození Panny Marie v Loučimi, byl požehnán nový zvon – umí‐
ráček, zasvěcený svatému Michaelovi archandělovi, knížeti nebeských zástupů.
Tento nový zvon, vážící 77 kilogramů, se stane již čtvrtým hlasem ve věži loučim‐
ského chrámu. Na svém plášti nese podobu svatého Michaela archanděla a na
protější straně nápis s hlubokým duchovním poselstvím: „Živé volám, mrtvé
oplakávám.“ Tato slova po staletí vyjadřují poslání církevních zvonů – svolávat ži‐
vé k modlitbě a v tichém zvuku doprovázet zesnulé na cestě k věčnosti. Během
obřadu byl zvon pomazán také svatým křižmem, zazněly též přímluvy za farní
společenství, národ a celý svět.

Autorem umíráčku, stejně jako ostatních nově pořízených zvonů pro loučim‐
ský kostel, je mladý zvonař Michal Votruba z Myslkovic. Žehnání se ujal Mons.
Miroslav Kratochvíl, jemuž vděčí farnost za obnovu a rozšíření zvonového fondu
chrámu.

Ministranti se ujali náročného, avšak radostného úkolu ‐ vytažení zvonu s patřičnou úctou do kostelní
věže. Tam bude čekat na zavěšení a odborné zapojení zvonařem. Ve věži kostela Narození Panny Marie již
znějí tři další zvony. Nejstarším z nich je zvon sv. Martin z roku 1908, laděný v tónu C2, který pamatuje
mnohé dějinné zkoušky i radosti obce. Dne 8. září 2019, při příležitosti šestistého výročí přenesení lou‐
čimské Madony do Neukirchen beim Heiligen Blut, byl vysvěcen nový velký zvon Panna Maria Loučimská.
Tento zvon, laděný v tónu B1, váží 411 kilogramů, se závěsem dosahuje hmotnosti 509 kilogramů a s jeho
srdcem váží 540 kilogramů; jeho průměr činí 88 centimetrů a výška 120 centimetrů. Třetím zvonem je
zvon sv. Josef, vysvěcený 19. března 2022 o slavnosti svého patrona, o průměru 70 cm,  výšce 70 cm a
hmotnosti 230 kilogramů. Nově požehnaný umíráček tak citlivě doplňuje zvonový soubor, který bude
i nadále hlasem chrámu – hlasem modlitby, víry a naděje. Zvonění loučimských zvonů bude i v budoucnu
provázet život místní farnosti, ohlašovat liturgické slavnosti a s tichou důstojností doprovázet lidské kro‐
ky od narození a tichým hlasem doprovázet zesnulé na jejich poslední cestě. A ještě krásná a pravdivá slo‐
va Mons. Miroslava Kratochvíla, která pronesl při slavnostním svěcení zvonu v roce 2019: „ Zvon není jen
mrtvý kus kovu, říká se, že je to hudební nástroj, že má srdce, které ten kov rozezní, takže k nám hovoří a pro‑
vází nás prakticky celým životem. Dokáže rozeznít i naše srdce.“  Martina Matějková

Také do Zahořan zavítal po roce svatý
Mikuláš s andělem a čerty, aby potěšil
místní děti a zahájil kouzelný adventní čas.
Příjemnou atmosféru doplnil stánek, kde
se dospělí mohli zahřát svařákem, děti ča‐
jem a ochutnat bořickou vánočku. Děti ne‐
trpělivě vyhlížely příchod Mikuláše, andě‐
la a čertů – a dočkaly se. Všichni ,,hříšníci a
hříšnice“ měli pečlivě připravené písničky
a básničky, za které je Mikuláš po zásluze
chválil a připomínal jen jejich dobré skut‐
ky během celého roku. Večer se nesl v du‐
chu radosti, pohody a předvánočního
kouzla. Krchová Eliška

Žehnání nového zvonu



Kdyňskostrana 14 1/2026

Jestliže má obec 72 obyvatel, z nichž 21 je v místním SDH, znamená to,
že něco dělají dobře. A hodně dobře. To bylo pomyslné motto zprávy jed‐
natele Jakuba Mráze na výroční valné hromadě v malém sále na opravu
stále čekající místní hospody v sobotu 6. prosince 2025. Nyní získali novou
členku, 7 členů je v důchodovém věku, z toho 5 je zapojeno v okresním ak‐
tivu zasloužilých hasičů, zbývajících 14 je v produktivním věku. 

Činnost řeší na členských schůzích začátkem každého měsíce při prů‐
měrné účasti 15 členů. O schůzích jsou vedeny záznamy a celoroční čin‐
nost je podchycena v kronice sboru, vedené od založení sboru v roce 1924.
Sbor byl donedávna jedinou formální organizací v obci a zajišťoval většinu
dění. V současné době ve vsi fungují další 2 oficiální spolky, „Ochránci Smr‐
žovic“ a „Stop kamenolomu ve Smržovicích“. Jako neoficiální spolek zde už
několik let funguje Dámský klub. Všechny vzájemně spolupracují a dopl‐
ňují se, snad nejvíce je vidět ten poslední. Dámy vypomáhaly v přípravě
stavění máje, při zajišťování zázemí a občerstvení u schůzí, okrskové sou‐

těže i valné hromady. Dámský klub se také podílel na kulturních akcích, ja‐
ko je minibál (Báleček), oslava MDŽ  a v roce 2024 věnoval sboru prapor,
který byl vysvěcen u příležitosti oslav 100 let založení sboru. 

Koncem srpna zorganizovali ve spolupráci se spolkem Stop kamenolo‐
mu komentovanou noční procházku Křížovou cestou s p. Karlem Adam‐
cem. Jednotlivá stanoviště byla nasvícena, u každého zastavení pan farář
pronesl krátké povídání. Po skončení akce cca ve 22:30 sbor zajistil odvoz
účastníků od kaple nad Branišovem zpět do Smržovic, kde v areálu koupa‐
liště připravil pohoštění. Této nevšední akce se zúčastnilo asi 50 osob.

„Jednou z hlavních činností sboru byla každoroční příprava a zajištění
provozu koupaliště, tábořiště a provozu kiosku s občerstvením,“ řekl dále
jednatel a pokračoval: „Jedná se o velice náročnou činnost a je na místě po‐
děkovat členům i občanům, kteří se na provozu podílejí. Pro sbor je to vý‐
znamný zdroj příjmů a tyto finanční prostředky investujeme na obnovu
areálu i do vybavení sboru. V loňském roce byla započata rekonstrukce
areálu spočívající v obnově tanečního parketu, navázala výstavba zastřeše‐
né pergoly. Na tuto akci jsme podali žádost o dotaci od Nadace VIA, která
poskytla 100 tis. Kč. Ostatní náklady byly hrazeny z našeho rozpočtu.“  

V květnu 2025 Smržovičtí pořádali okrskovou hasičskou soutěž v po‐
žárním sportu, které se zúčastnily sbory Pocinovic, Libkova, Loučimi,
Chodské Lhoty, samozřejmě i místní s družstvem mužů a tradičně i žen.
V dubnu uspořádali výlet po zaniklých sídlech Českého lesa, v květnu pak
exkurzi do Lenory na pečení chleba v historické obecní peci. 

Znovu sbor jednal s vedením Kdyně, pod níž Smržovice spadají, o úpra‐
vě pozemku před hasičskou zbrojnicí a znovu neúspěšně, stejně tak byl
opakovaně hlášen požadavek opravy dna koupaliště, oprava hospody, kte‐
rá je již 6 let započata, ale nepokračuje se v ní a hrozí další degradace ob‐
jektu. Zatím tyto akce nejsou prioritou města, tudíž nebudou realizovány.
I přesto se sbor snaží vlastními silami dělat maximum proto, aby bylo za‐
jištěno fungování sboru, případně obce.

Valné hromady se zúčastnili jako hosté zástupci ostatních sborů okrsku
č. 10 Pocinovice kromě Dobříkovských. Ve volbě vedení sboru byl místo
z věkových důvodů odstoupivšího velitele Petra Dvořáka zvolen Martin
Mráz.  Z. Huspek

Smržovičtí hasiči bilancovali

Tříkrálová sbírka 2026
Začátek roku v naší republice je tradičně

spojený s Tříkrálovou sbírkou, letos vyšli
koledníci do ulic již po šestadvacáté! Ve svá‐
tek Tří králů si připomínáme památku mu‐
drců, kteří se z pouštních oblastí na východě
přišli poklonit novorozenému Ježíši v Betlé‐
mě. Na toto putování navazují novodobí tři
králové, kteří chodí dům od domu, zazpívají,
rozdají trošku radosti a vybírají na dobrou
věc. 

Letos výtěžek ze sbírky z farností Kdyně a
Mrákov přispěje těmto potřebným v našem
okolí: Karolínce z Libkova, která bojuje s ná‐
sledky nehody. Její zdravotní stav se velice
lepší po rehabilitacích na Slovensku, které
nejsou hrazeny pojišťovnou. Kája jich několik
absolvovala, ale jsou potřeba i další, každá
stojí 6 000 Euro. Dále přispějeme na provoz
Azylového domu v Domažlicích, Sociálně te‐
rapeutických dílen sv. Josefa v Meclově a Do‐
mažlicích a Domova pro matky s dětmi v tísni
v Havlovicích. 

Koledníci z okruhu kdyňské farnosti se vy‐
pravili na cestu v sobotu 10. ledna, v 9 hodin
z parku u muzea. Následující čtvrtek začalo

na Městském úřadě ve Kdyni velké počítání a
v pokladničkách bylo sečteno: 

celkem 137 535 Kč ze Kdyně, 14 653 Kč
z Prapořišť, 12 822 Kč ze Starce, 14 595 Kč
z Hluboké, 17 662 Kč z Brnířova, 31 891 Kč
z Chodské Lhoty, 10 405 Kč z Nové Vsi,
9 074 Kč ze Slavíkovic a Vílova, 4 767 Kč ze
Stanětic, 5 972 Kč z Libkova, 32 205 Kč
z Pocinovic, 8 330 Kč z Loučimi, 15 570 Kč
ze Zahořan, 6 240 Kč z Hříchovic, 2 875 Kč
ze Sedlic, 7 828 Kč z Mezholez, 4 352 Kč
Úsilova, 23 903 Kč ze Všerub a 12 349 Kč
z obcí Dobříkov, Smržovice, Branišov, Lo‑
mec a Nové Chalupy. Celkem se tedy vybra‑
lo 373 028 Kč. V kasičkách bylo také
211,62 Euro. 

Další počítání proběhlo na obecním úřadě
v Koutě na Šumavě, kde napočítali 58 987 Kč
z Koutu n. Š., 9 770 Kč z Oprechtic, 13 710
Kč ze Spáňova, celkem 82 467 Kč.

Po sečtení výtěžku v Kdyni, Koutě i promě‐
něných Euro jsme odesílali na účet pořádající
charity nádherných 460 631 Kč! Pro srovná‐
ní, loni to bylo 438 759 Kč.

V Mrákovské farnosti koledníci vyráželi ve

stejný den v 8 hodin ráno z fary a když se vrá‐
tili, tak ve svých kasičkách přinesli 28 756 Kč
z Mrákova a Smolova, 10 241 Kč ze Štíto‑
vek, Nového Klíčova a Mlýnečku, 19 265 Kč
z Tlumačova, 29 134 Kč ze Starého Klíčova.
Celkem jsme odesílali 87 396 Kč, v loňském
roce pro srovnání 73 320 Kč.

Za dobré dílo byly děti odměněny, v Mráko‐
vě  v den koledování, kdy na faře bylo potřeba
sníst vše, co věnovalo ZOD Mrákov. Také mo‐
hou jít bruslit na stadion do Domažlic. Ve Kdy‐
ni na koledníky čekal film v kině, přestože se
opravovalo! Díky za podporu MKS Modrá
hvězda. 

Přispět na sbírku jste mohli i bezhotovostně,
tato sbírka ještě není uzavřena, její výsledky
můžete sledovat na internetových stránkách
www.trikralovasbirka.cz/vysledky – zde roz‐
kliknete volbu Diecéze plzeňská a Diecézní
charita Plzeň, pak už uvidíte ŘKF Kdyně nebo
Mrákov.

Ze srdce děkuji za každou korunu, kterou
jste podpořili letošní „tříkrálovku“, děkuji ko‐
ledníkům i všem dobrovolníkům! Tak snad za‐
se příští rok!  P. Karel Adamec



V sobotu 10. ledna 2026 se Všeruby opět
rozezněly zpěvem tří králů. Skupinky ko‑
ledníků procházely obcí a přinášely do
domácností přání zdraví, štěstí a pokoje.
Atmosféra byla opět plná úsměvů, dobré
nálady a sousedské pospolitosti. Díky

štědrosti místních obyvatel se poda‑
řilo vybrat částku 23 903,00 Kč a
16,00 EUR, která poputuje na pod‑
poru těch, kteří se ocitli v těžké ži‑
votní situaci. Výtěžek bude využit na
pomoc nemocným, handicapova‑
ným, seniorům, matkám s dětmi
v tísni i lidem v nouzi.
Tříkrálová sbírka tak opět naplňuje
svůj smysl přinášet konkrétní po‑
moc tam, kde je skutečně potřeba.
Vřelé díky patří všem dárcům, kteří
neváhali otevřít svá srdce, i kolední‑
kům, kteří věnovali svůj čas a ener‑
gii. Poděkování si zaslouží také or‑
ganizátoři.

Letošní výsledek ukazuje, že Všeruby ma‑
jí velké a štědré srdce. Společně jsme do‑
kázali udělat mnoho dobrého a pomoci
lidem, kteří naši podporu skutečně po‑
třebují.  Václav Bernard, starosta
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Tři králové: ve Všerubech

Tříkrálová sbírka spojila učitele i žáky naší školy. Na začátku ledna se učitelé a žáci naší
školy aktivně zapojili do tradiční Tříkrálové sbírky, která každoročně pomáhá lidem v nou‑
zi. Společně jsme tak přispěli k dobré věci a ukázali, že solidarita a ochota pomáhat mají ve
školním prostředí své pevné místo.
Koledníci v tříkrálových korunách rozdávali radost, zpívali koledy a vybírali finanční pří‑
spěvky na podporu charitativních projektů. Žáci si mohli vyzkoušet, jaké to je být součástí
veřejné sbírky, a učili se vnímat potřeby druhých. Učitelé jim byli nejen průvodci, ale stali se
aktivními účastníky.
Děkujeme všem, kteří se do sbírky zapojili – ať už jako koledníci, organizátoři, nebo dárci.
I díky této zkušenosti se naši žáci učí, že pomáhat druhým je přirozenou součástí života.  

Mgr. Ivana Kadlecová, Mgr. Milada Mazancová

Malí koledníci z mateřské školy v Koutě na Šumavě se nezapomněli zasta‑
vit na Obecním úřadě v Koutě.  Bohuš Havlovic, starosta obce

Členové TJ Sokola Úsilov rozdávali „Bet‑
lémské světlo“. Ten, kdo si pro plamínek
přišel v pondělí 22. prosince po 17. hodi‑
ně do sálu Sokola, slyšel vánoční koledy,
mohl si připít svařeným vínem nebo
ochutnat vánoční cukroví, které členky
tělovýchovy napekly.  

Kronikářka obce Úsilov

Betlémské světlo
v Úsilově

V Koutě koledovali i na obecním úřadě

Tříkrálová sbírka v Němčicích, jejíž výtěžek putoval na faru v Kolovči.
Petra Poláková
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Tři králové ve větru a v zimě 

Tříkrálová sbírka v Chodské Lhotě probíhala ve znamení omlazení vedou‑
cích skupin. V přilehlých osadách Štefle a Výrov vedl koledníky Tomáš Rai‑
ser, ve Lhotě pak Kateřina Radová a Barbora Kováčová. Vše organizovala,
jako již poněkolikáté, Vendula Jägerová. Vybralo se úctyhodných 31 891 Kč.
Počasí bylo nevlídné a o to větší poděkování zaslouží všichni, kdo se na sbír‑
ce podíleli.  Za Lhoťáky Milan Zajíc, foto Jaroslav Nunvář

Tři králové v Hluboké.  L. Konôpková

V sobotu dopoledne 10. ledna se konala Tříkrálová sbírka v Libkově.  Podě‑
kování patří nejen úžasným dětem, ale i jejich maminkám Mirce a Monice
za čas, který věnují této dobročinné akci, a všem občanům obce, kteří daro‑
vali příspěvek na pomoc potřebným.  

Milada Černá, knihovnice Místní knihovny Libkov

Tříkrálová sbírka v Zahořanech. Krchová Eliška

Při Tříkrálové sbírce se v Pocinovicích vykoledovalo 32 205 Kč.  
Marie Homolková, starostka obce

Tříkrálová sbírka v Loučimi. Za vskutku zimního a větrného počasí s pada‑
jícím sněhem vyrazily 10. ledna v jednu hodinu dvě party koledníků na ob‑
chůzku Loučimi. Celkem se v Loučimi vybralo 8 330 Kč, z toho 1. kasička
Martínková horní část obce 3 170 Kč a 2. kasička Haladová dolní část obce
5 160 Kč.  ZH


